金門縣金寧鄉民代表會第13屆第14次臨時會議事錄

中華民國 114 年 10 月 30 日

金門縣金寧鄉民代表會第13屆第14次臨時會議事日程表							
			議			程	
午	年 月 日 星	星期	會	時間(上午)		時間(下午)	
+		ц	生期	習次	09001200	會次	1400
				-X			1700
114	10	21	-	1	一、代表報到 二、主席報告召開本 三、決定本次會議議		
114	10	22	=	2	一、審議代表提案 一、審議金寧鄉公 三、審議金寧鄉公 一、審議金寧鄉公 一、審議金等鄉公 一、 一、 一、 一、 一、 一、 一、 一、 一、 一、 一、 一、 一、	所赴大 與考察	陸福建沿海計畫專案報
114	10	23	四	3	一、審議人民請願案 二、臨時動議 三、閉會	<u>.</u>	

#### 金門縣金寧鄉民代表會座次表 副主席 席 主 秘 # 黄文欣 楊水信 陳家慶 行政 清潔 莀 觏 社會 人事 主計 課長 課長 課長 隊 長 主任 民政 建設 鄉長 政 風 秘書 課長 裸長 報告 台 出 出 走 道 λ λ 口 口 列 代表 代表 代表 代表 列 陳尤莉 辛爱華 翁明惠 陳秀金 席 席 人 代表 代表 代表 主席 副主席 莊振源 李俊龍 陳孝融 員 員 席 席

# 金門縣金寧鄉民代表會

# 第13屆議案審查小組名冊

職稱	姓名	職掌	備考
主席	黃文欣	綜合審查有關民 政、建設、社會、	
副主席	楊水信	行政、農觀、清	
代表	李俊龍	潔、主計、人事、   政風業務之提案。	
代表	莊振源		
代表	陳尤莉		
代表	辛愛華		
代表	陳孝融		
代表	陳秀金		
代表	翁明惠		

# 金門縣金寧鄉民代表會第13屆第14次臨時會會次1會議紀錄

一、時間:中華民國 114年 10月 21日(星期二)上午 9點

二、地點:金寧鄉仁愛新村6號本會議事廳

三、出席代表: 黃主席文欣、楊副主席水信、李代表俊龍、 莊代表振源、陳代表尤莉、辛代表愛華、陳 代表孝融、陳代表秀金、翁代表明惠

四、本會: 陳秘書家慶

五、主席:黃主席文欣 紀錄:楊志團

陳秘書家慶:金門縣金寧鄉民代表會第 13 屆第 14 次臨時會 代表出席人數已達法定額數,請主席宣佈開 會。

黃主席文欣:各位代表大家好,各位代表對於本會召開第 13 屆第 14 次臨時會所排定議事日程是否有意見, 請提討論。若沒有意見,本次臨時會照議程進 行,今天會議到此。

六、散會

## 金門縣金寧鄉民代表會第13屆第14次臨時會會次2會議紀錄

一、時間:中華民國 114 年 10 月 22 日(星期三)上午 9 點

二、地點:金寧鄉仁愛新村6號本會議事廳

三、出席代表:黃主席文欣、楊副主席水信、李代表俊龍、 莊代表振源、陳代表尤莉、辛代表愛華、陳 代表孝融、陳代表秀金、翁代表明惠

四、列席單位人員:鄉公所楊鄉長忠俊、王主任秘書四川、張課長寶仁、王課長耀輝、李課長煜翔、柯課長逢平、許課長國彬、周隊長金平、李主任亞娉、吳主任靜慧、鄭主任秋芳

五、本會: 陳秘書家慶

六、主席:黃主席文欣 紀錄:楊志團

陳秘書家慶:金寧鄉民代表會第13屆第14次臨時會會次2, 出席人數已達法定額數,現在請主席宣佈開 會。

黄主席文欣:鄉長、副主席、各位代表、主任秘書、各課室 主管大家早,今天是我們第 13 屆第 14 次臨時 會,現在會次2 會議開始(敲槌三下)。今天的 議程一、審議代表提案,二、審議金寧鄉公所 提案,三、審議金寧鄉公所赴大陸福建沿海石 蚵產業交流與考察計畫專案報告,四、蒐集資 料、下鄉考察。現在按照程序進行。開始審議 代表提案。

# 陳秘書家慶:

金門縣	《金寧	鄉代表會	會第	13 屆	第14次臨時會提案表	
案 號	第	1 號案	類	別	建設類	
提案人	黄芝	文欣主席	連	署 人	李俊龍代表 翁明惠代表	
案 由	為整體	為整體美觀性,請施作拱門壹座。				
說明	化 值 縣 其 為	化特色,且為金寧鄉唯一文化景觀牆,具觀光及打卡據點價值。  2. 縣長曾指示,地方建設應結合在地文化特色,方能突顯 其在地文化意義,彰顯特色。				
辨法	請鄉公	請鄉公所編列預算及向縣府爭取預算設置。				
大會決議	照案通	照案通過				

黄主席文欣:請各位代表審議。各位代表有沒有意見?陳代 表。

陳代表尤莉:我想問拱門是要建在哪裡呀?拱門?

黄主席文欣:湖下雙忠廟廟口前面。

陳代表尤莉:前面?建要建多大啊?

黄主席文欣:這就需要會勘,不是說我們要建多大就建多 大。

陳代表尤莉:所以還不清楚要建多大就對了,只是建議而 已。

黄主席文欣: 這原本就是我們代表提案了阿。

陳代表尤莉:哦,建議而已,明白明白。

黄主席文欣:莊代表。

莊代表振源:是哪一個?做什麼拱門?

黄主席文欣:雙忠廟阿,湖下雙忠廟前面。

莊代表振源:阿那應該有預算吧。

黄主席文欣:沒有啦,還沒有預算。

莊代表振源:還沒有預算為什麼先送到我們這邊審?

黄主席文欣:沒有,我們現在是建議,就像我們現在要建水

溝、建馬路,先過來,先過來後我們再同意,

然後他們再去做評估。

莊代表振源:對,那你們應該要有多少錢、要做多大這樣,

讓我們代表知道呀,你就是說一個提案這樣?

黄主席文欣:沒有啦。

莊代表振源: 我知道這個意思啊,你們應該要讓我們知道說

一些資訊,比如像是多大、經費多少、土地是

誰的,這個都要清清楚楚啊。

黄主席文欣: 對對,沒有啦,這就是鄉公所會辦那個會勘。

莊代表振源:好好好,我知道了。等你們。

黄主席文欣:各位代表還有沒有意見?沒有意見,第一號案

照案通過。(敲槌一下)

陳秘書家慶:

金門縣金寧鄉代表會第13屆第14次臨時會提案表						
案號	第 2 號案	類  別	建設類			
提 案 人	黄文欣主席	連署人	楊水信副主席 李俊龍代表 翁明惠代表 陳秀金代表			
案由	請公所協助伯玉路一段 236-1 至 236-5 號施作汙水案。					
說明	民眾反映,伯玉路一段 236-1 至 236-5 號多年以來皆未施作汙水管路,附近幾公尺的集合住宅(236 巷 1 弄)早已施作完成,但卻遲遲未能施做至伯玉路一段236-1 至 236-5 號,為符合公平原則,請公所協助施作或陳報縣府協助辦理。					
辨法	提請大會審議通過後請鄉公所辦理。					
大會決議	照案通過					

黄主席文欣: 請各位代表審議。陳尤莉代表。

陳代表尤莉:這個是……伯玉路,有沒有地號?靠近哪裡?

黄主席文欣:地號前面有打二三六之一到二三六之五。

陳代表尤莉:對,我知道是地號,他有沒有明確的目標還是 什麼?

黄主席文欣:養生建的在後面你知道嗎?就是伯玉路後面。

陳代表尤莉:養生他們後面?

黄主席文欣:就是後面集村農舍那邊。

陳代表尤莉:我知道阿。

黄主席文欣:知道,他們比養生還早之前就住在那邊了,養 生那邊有接了,後面那條路沒有接。

陳代表尤莉: 所以養生前面。

黄主席文欣:他們有接。養生前面有接汙水嘛,他們比養生 還早進去卻沒有接。

陳代表尤莉:因為他們比較少戶。

黄主席文欣:他們同一條路啊,你聽不懂?

陳代表尤莉:同一條路,所以在養生的旁邊?不就是那個什 麼。

黄主席文欣:養生那條路。

陳代表尤莉:裡面還外面?外面那條嗎?就是通那條是不是? 直的那條是不是?也要評估看是公地還是私 地,還是不用評估?

黄主席文欣:不是啦,這不是說我們要不要施作,他們要評 估看看,我們只是建議而已,就好像你建議他 們不一定會做啊。

陳代表尤莉:所以建議哦,原來。

黄主席文欣:這個沒有經費,也沒有說怎麼樣,我們只是建 議而已,一定要做的話就一定是公地嘛!不能 做在私地,他們後面來的,前面建的房子有接 到汙水,後面住的沒有接到,這樣對他們來說 有公平嗎?這個不是說審預算說,要編多少預 算還是什麼的,這只是提案而已。

陳代表尤莉:好,明白。

辛代表愛華:報告主席,如果……

黄主席文欣:辛代表。

辛代表愛華:你說有幾戶沒有,如果萬一有一戶不要,那你要怎麼處理?

黄主席文欣:不是,這是他們要去評估的事情,就不是我,

我要怎麼處理?這又不是我建造的,我沒有標工程,我有什麼關係?你跟我說。

辛代表愛華:不是,那我們怎麼知道說。

黄主席文欣:那是有住家建議的,有人住在那邊跟我建議的,

我說我一定要報在代表會,能施作還是不能施作,他們鄉公所跟縣政府會去評估。有百姓跟你陳情要做什麼,對不對?那接下來,我們跟鄉公所報告嘛!要施作不施作我們能決定嗎?

辛代表愛華:對啦,我是說萬一有一個人在那邊搗蛋。

黄主席文欣:他們不能施作就是不能施作,如果有人反對那

當然就是不能施作,應該是這樣子,對吧?

辛代表愛華:是這樣。

黄主席文欣:你要有一個標準,有建議的,有反對的,如果 這樣不能建議的話,這樣怎麼對?

辛代表愛華:對啊,我問問啊。

黄主席文欣:沒有拉,你可以問嘛,我只是按照這個流程處 理的。

辛代表愛華: 是啊。

黄主席文欣:莊代表。

莊代表振源:其實我們代表所提案所建議的,你應該讓鄉公 所的人來回答不是你來回答。

黄主席文欣:不是,提案人是我,提案人是我。

莊代表振源:這跟提案人沒有關係,你這個是施作單位又不 是我們,我們只是提案,我們報告不是你在回 答,你這樣好像我們代表會自己提案自己施作, 你鄉公所裡面有建設課,有行政課或其他什麼, 因為這個案子是提案還沒有要做,要讓他們鄉 公所先評估後再來這樣,不是說是我們代表會 這樣在那邊講來講去,這樣好像自己提案自己 來弄,這樣好像有點有點不符合這個條件啦。

黄主席文欣:莊代表,我跟你解釋一下,我們現在這個是代表提案,這個沒有牽扯到鄉公所,就是說我只是提了這個案子,你們有沒有同意,如果有同意,我們再提給鄉公所,他們就要來處理,不是我來處理的。

莊代表振源: 你應該說,他們同意不同意,不是我們在這邊 說做不做什麼,這個做不是我們單位,我們是 監督單位,不是執行單位。所以這個你要清楚 一點,不是說你來講我們來講,講這個沒有意 義,我們提案就是這樣子,不是來這邊講裡面 的內容,裡面的內容要送到建設課,要寫的很 清楚,謝謝。

黄主席文欣:各位代表還有沒有意見?各位代表沒有意見, 第二號案照案通過(敲槌一下)。

# 陳秘書家慶:

金門縣	金寧鄉代表會	第 13 屆第	14 次臨時會提案表		
案 號	第 3號案	類 別	建設類		
提案人	楊水信副主席 李俊龍代表 章文欣主席 連署人 翁明惠代表 陳秀金代表				
案 由	請公所湖下 46-6 號周邊汙水管道維護案。				
說 明	民眾反映,湖下 46-6 號汙水管路施工有問題,一到下雨,汙水管路會有雨水溢流,請公所協助施作或陳報縣府協助辦理。				
辨法	提請大會審議通過後請鄉公所辦理。				
大會照案通過					
決議					

黄主席文欣:請各位代表審議,陳代表。

陳代表尤莉:你這個提案這是個人的,個人戶,對不對?

黄主席文欣:建設課課長請上報告台,課長,我先解釋一下,

這個本席一年前已經有提案過了,他是公家的 污水都沖到這裡,之前叫你們改善,現在還是 有,現在你跟陳代表解釋。

王課長耀輝:主席及各位代表好,在這邊跟大家報告一下,這個污水下雨天會有溢流的情形,主要是因為以前的自然村沒有做那個雨污水,那個如果有遇到大雨的時候雨水會沿著污水管進去,所以低窪處就會有漫流的現象,他大部分的原因是這樣,但是雨污水的部份我們還是會呈報給縣府,因為主管單位是由水利科跟自來水廠這邊,主管還是由他們,報告完畢,謝謝。

陳代表尤莉:請問一下這個上次有做過了?有做過嗎?

王課長耀輝:這個有向縣府反映過了。

陳代表尤莉:沒有做嘛。

王課長耀輝:對,因為還是要由縣府來評估。

陳代表尤莉:沒有做,這次還要再提案?

王課長耀輝:要再跟縣府反映,希望他們能再編列預算。

陳代表尤莉:所以沒有做嘛。

王課長耀輝:對,這還是要由縣府來評估。

陳代表尤莉:那沒有做,這次還要再評估。

王課長耀輝:再跟縣府反映,希望他們能編列預算去改善。

陳代表尤莉:所以要一直提一直提一直提唷?

黄主席文欣:課長請回座。

王課長耀輝:謝謝主席、副主席及各位代表。

黄主席文欣:各位代表有沒有意見?沒有意見,第三號案通

過(敲槌一下)。現在我們進行第二個議程,審

議金寧鄉公所提案。

張課長寶仁:主席、副主席各位代表早。

金門縣金寧鄉民代表會第 13 屆第 14 次臨時會提案表						
案	號	第1號案	類別	民政		
提案	單位	單位 金門縣金寧鄉公所				
案	由	為金寧鄉行政區域調整(湖埔村)及各行政村鄰整編調整案。				
說	明	一、金寧鄉行政區域與村鄰編調整,係依金門縣政府民國 90 年 12 月 25 日 (90) 府秘字第 9050202 號修正「金門縣村(里) 鄰編組及調整自治條例」暨本所 114 年 8 月主管會議暨第 4 次鄉務會議決議辦理。				

- 二、因本鄉自107年12月底至113年12月底止,人口數穩定成長,住宅如雨後春筍建設發展迅速,六年來人口總數已達35,809人,增幅達12.73%。本鄉轄內住戶及人口逐年增加,導致行政區村、鄰長人員,行政管理不易,服務壓力增加,又屢接獲甚多鄉民反映,針對行政區調整的必要性與可行性,應適度調整,以提升村鄰行政管理效率與公共服務品質。
- 三、有鑑於此,本所於113年9月16至114年6月9日止,以整體性行政區域調整分村的設計理念、最適宜行政村的人口數及村鄰戶數範圍,讓民眾深入瞭解分村調整對於提升服務品質及地方發展的重要性。並辦理問卷調查及多場次說明會,從人口分布、地理區域發展、行政管理、文化認同及各村鄰之編組調整等各面向分析說明,以釋疑義並爭取支持。
- 四、 114年8月6日本案送鄉務會議審議議決如下:
  - 本鄉行政區域調整原則,應以行政村人口數需達本鄉總人口數
     數25%為基準,且應考量地緣認同、地理形勢、未來區域發展等綜合面向參考因素,始得辦理調整。
  - 2. 村鄰之編組調整:依「金門縣村(里)鄰編組及調整自治條例」第六條規定鄰以三十戶為原則,不得少於十戶,多於七十戶規定。各行政村鄰之戶數目前甚多超過編組數,實需另進行酌予增編,予適當區域新增編鄰,以符實需。
  - 3. 湖埔行政村現總人口數為 9,441 人。其中湖下及東坑為 3,231 人。埔邊、埔後、下埔下及頂埔下為 6,210 人。故湖 埔村人口數逾 8,000 餘人,已達本鄉總人口數 25%基準,符合規範,經鄉務會議審議一致同意通過將湖埔行政村調 整成兩個行政村(暫編湖埔村及四埔村)。

辦 法 提請大會審議後積極辦理村鄰調整事宜。

大會決議 請公所將調整原則及條件重新整理檢視後再送本會審議。

黄主席文欣:各位代表請審議,陳代表。

陳代表尤莉:課長問一下,之前不是還有那個,就只有這一 個鄉鎮要區分二個而已嗎?

張課長寶仁:對。

陳代表尤莉:之前不是有評估說。

張課長寶仁:之前我們有做多次的說明會,因為後來經過我 們鄉務會議,那經過所有委員審議之後,因為 目前達到人口數百分之二十五為基準,那現在 湖埔村已經達到九千多人了,八千的話,基本 上我們就以這個為基準點,為分村的審議標 準。

陳代表尤莉:所以我們金寧鄉目前就是這二個村要再多分出 來,其他的維持不變嘛。

張課長寶仁:是。

陳代表尤莉:明白。

張課長寶仁:謝謝。

辛代表愛華:課長,我請問一下。

張課長寶仁:是。

辛代表愛華:就是他多二個村要劃分,然後我們盤山村的人

口數最多的是這裡嗎?沒有劃分。

張課長寶仁:目前還沒有達到我們的一個基準點。

辛代表愛華:要多少才可以劃分?

張課長寶仁:基本上要達到我們鄉的人口數百分之二十五為 基準,最少要八千人。

辛代表愛華:現在達到多少了?

張課長寶仁:現在六千多。

辛代表愛華:要八千多才可以嗎?

張課長寶仁:是,我們設定一個基準點去做。

辛代表愛華:可是盤山村他的面積也是很大啊,為什麼他們 那邊可以劃分,我們這裡不可以,你大的可以 畫二個,我們盤山也可以劃分啊。

張課長寶仁:這個我們未來也會去做相關的,只要達到我們 的一個基準點。

辛代表愛華:因為以前是盤山村最多的人口數,那時候你們 說要把一些劃分到湖埔,這個就變成這樣,那 這樣對我們盤山村不公平,真的。

張課長寶仁:劃分到湖浦,基本上我是。

辛代表愛華:上次你們不是說要劃分去那邊。

張課長寶仁:我是……

辛代表愛華:有啊。

張課長寶仁:還沒有上任。

翁代表明惠:我補充一下辛代表啦,他講的是金門大學,因

為金門大學原本全部都屬於盤山村,那因為某 一些原因,把金大分成二村,一半在船山,一 半在湖埔,可是因為那時候也沒有經過大會同 意,你們鄉公所就直接辦理了,那個辛代表的 意思是這樣,事實上你們很多的事情你們應該 經過代表會同意,但金大要變二村的時候,你 們連送審都沒有送審,就自己很主動劃分為二 村,所以現在的盤山村的人口數會少於湖埔村, 不然原本盤山村的人口數應該是最多的,所以 我們現在會變比湖埔村少一點,因為他們沒有 送來我們大會審議,就直接把金大,對,他們 没有送給我審議,他們直接就把金大分成二個 村了,因為我聽到的時候,我是建議分成三村, 可是你們鄉公所不同意,所以就直接給二村, 我原本的意思是說含安美村要三村一起把學

校就分給三個村,因為金大靠近安美,可是因為鄉公所不接受我們的意見,所以說他們就直接分給二個村,所以現在變成湖埔村是最大的村,現在又加上金大大橋那邊又建了很多的房舍。

辛代表愛華:報告課長,這個就重新再審議,不能這樣就通過了,還是要以這個確實那個情形去劃分,真的,就是那個像當初金大的那些問題,就遷到湖埔村,為什麼可以這樣也沒有審議。

張課長寶仁:基本上我們後續會做相關的一個調查。

辛代表愛華:不是後續,要確定那樣再重新審議,不可以這 樣通過,這樣真的不好,對我們盤山村不好, 我們村裡面的人會抗議,真的。

張課長寶仁:我們基本上說明會的時候,我們村裡面的人其 實反對的人……

辛代表愛華:我不知道,因為你們沒有經過我們代表會,我們不曉得,我們都沒有接到那個什麼。

張課長寶仁:不可能啦,基本上我們公文都會過來,而且我 也特別告知秘書,每一次公文都會請他特別簽

## 名,代表那個代表會……

辛代表愛華:委屈一點啦,暫時不要通過,不通過,主席。

黄主席文欣:沒有啦,要問其他代表有沒有其他意見。

辛代表愛華:不然你跟他們問啊。

黄主席文欣:要問他們。

辛代表愛華:這要照道理來,不是隨便講的,對不對?這要 隨便我來講,沒有理由的我亂講,那就不對, 這個真的要重新審議。因為我們那些村民會怎 麼抗議我們,我們這些代表會被他們抗議啊, 說這樣都讓他們轉轉過去,那我們這邊就減少 人口,就這樣,我看課長要怎麼去做處理。

黄主席文欣:好,換陳孝融代表說。

陳代表孝融:本主席是建議說,因為辛代表也有說盤山村的話,也有建議說要另外兩個行政村,本席是建議,看能不能湖埔村的意願調查跟它的基準是都符合說法規就是百分之二十五,跟我們那個什麼,我們那個調查意願都是比較高嘛,本席是建議,湖埔村就是照樣去通過這樣,然後我們盤山村,辛代表建議,我們看能不能下次再

看能不能再重新去調查,還是說有什麼方式可 以再去建議看能不能分村,還是做另外一個調 查這樣子啦,對,本席的意思是湖埔村的部分 是因為我們座談會跟戶政是比較建議說分成 二個村,因為方便性,跟湖埔村家戶配酒的程 序比較不便利,對不對,辛代表建議說之後盤 山村看看之後是否有需要,我們再去做調查說 看盤山村有沒有這個需要也要做分村。

黄主席文欣: 還有沒有代表有意見?來,辛代表。

辛代表愛華:報告課長,就是像陳代表說的可以劃分二個是 很好,比較清楚,湖下也劃分,盤山也劃分, 這樣很好,對不對,這樣我贊同,像我們盤山 村,仁愛、頂堡、下堡三個地方,如果不劃分 二個地方,我們要怎麼辦。

黄主席文欣:各位代表還有沒有意見?

辛代表愛華:意見就是這樣。

黄主席文欣:沒有啦,你的意見跟陳孝融代表的意見,還要 看其他的代表有沒有意見,這個最基本的。

辛代表愛華:這個不能通過。

黄主席文欣:這個我沒有要通過。

辛代表愛華:我贊同他們兩個說的,我以前也有說過啊,我 有提案過,以前他們湖埔的我以前也有那個提 案,盤山的也有提案,結果怎麼這邊沒有,對 不對,同時在講,不是只有現在問你,到底是 怎麼樣,看我們地位比較小是不是?就是湖埔 有你們鄉長住在湖埔就有,我們這只有我一個 代表沒用,所以……對嗎?這樣現在要分清楚, 我一定要聽到消息,不然就是暫時暫停不能通 過。

黄主席文欣:好,你講完,其他代表還有沒有意見?來,副 主席。

楊副主席水信:課長,這個案子這個本席是很認同說這個要分村,但是因為當初檢討了很多次,至少都有三個村那個要調整,那如果盤山村有意見,我也認同說整鄉全部都要列入重新調整,再來就是說,因為如果說要以那個民調調查說明會來講的話,那個民調,我想先了解一下,就是說,當年那個台灣新北、

台中、桃園啦,他們要升格的時候,是否也 有做調查?是不是有超過半數以上同意他 們才升格的,你是不是要了解一下?那如果 沒有,你說以現在抗議的才去開會了,才十 幾個人而已,那怎麼能夠代表整個村,這我 覺得說這不是合乎邏輯啦,接下來就是說, 你們公所到底有幾個委員,你們自己內定的, 你們拿百分之二十五的標準是什麼?為什 麼要拿百分之二十五的標準?百分之二十 五的門檻標準是不是太高?你一個村你說 要每個村,湖埔因為是有那個的關係,那其 他如果這樣的話,你要超過八千票,我大概 算一下,然後八千多票,八千多個人才可以 升格,那如果說你現在六千個人要升格,那 二千多個人那哪有那麼容易,這根本就是在 一邊書一個大餅嘛!我覺得這個不太合乎 那個!現在我要了解一下子就是說當年台 北要升格的時候,就是台灣要升格的三個直 轄市,那他們有沒有說明會就不用了,有沒

有說有民調那說已經超過半數了,如果有, 我們再列入考慮,如果沒有,那就不能以這 個,因為現在反對的,坦白講都是村長,這 個很現實的問題,浮上檯面講的就是這樣, 因為有利益關係嘛,所以才會說村長一直反 對嘛,那你不能有什麼理由反對,地方要升 格要進步,本來就不能反對,你一個村長要 服務一萬個人還是服務五千個人,我不相信 說一個人,他那麼白痴要服務一萬個人,對 不對?一樣領那一點服務費,你要服務幾個 人,那分反而好啊,現在就牽扯到因為家戶 配酒的問題,所以村長一直反對,這不是理 由啦,我覺得說以你們行政機關一定要思考 的是全瞻性,而且你們訂百分之二十五門檻 太高了,我覺得太高了,我覺得這個案子我 是很認同,說一定要分村,但是希望你們再 去重新檢討,而且這個我認為百分之二十五 的人口的比重太高了,超過百分之十五就已 經已經很多了,我跟你講,所以這個案子我 認為就先不要提了,還是保留下來,重新去檢討再來。

辛代表愛華:課長,我很贊同副主席說的這樣子,他全部都 說得很清楚,看你怎麼處理。

黃主席文欣:其他代表還有沒有意見?現在這樣兩邊都有意 見,那就等他們在調整再送上來。這樣各位代 表可不可以?有沒有意見?這樣課長你一些 條件你再重新再整理,再報上來,這樣,那我 們鄉公所第一案照案通過。課長請回座。現在 我們進行第三個議題,審議金寧鄉公所赴大陸 福建沿海石蚵產業交流與考察計畫專案報 告。

許課長國彬:主席、副主席、各位代表早。

# 金門縣金寧鄉公所 赴大陸福建沿海石蚵產業交流與考察計畫 專案報告



報告人: 農觀課長許國彬

# 目 錄

壹、起源及目的

貳、考察地點

參、考察期程及行程安排

肆、參與人員

伍、考察重點

陸、經費概算

柒、經費來源

捌、預期效應

玖、結論

#### 壹、起源及目的:

- 一、本鄉擁有 430 多年歷史的石蚵養殖,形成獨特的「以海為田」特殊石蚵林地景,古寧頭一帶蚵林更是遼闊壯觀。為促使鄉村地方發展,本所每年均會舉辦石蚵文化季,打造一鄉一特色吸引產業觀光人潮,增加農漁休閒產業發展,期望能透過活動舉辦突顯金寧地方特色。
- 二、唯石蚵產業在發展過程中,仍面臨著一些挑戰和問題,為 推動本鄉石蚵產業轉型及結合觀光發展,並藉由實務考察、 經驗交流及汲取新知,將組團至福建沿海考察石蚵產業及 結合當地觀光發展模式,提供本鄉未來石蚵產業發展之參 考依據。

貳、考察地點:暫訂福建泉州市沿海周圍地區。

**参、考察期程及行程安排**: 暫訂 114 年 8 月 19 日至 22 日,計 4 日。 (視狀況適時調整)

日期	起訖地點	行程內容
8/19 (星期二)	金門-廈門	啟程-預計拜會當地水產部門進行交 流,瞭解福建沿海石蚵產業概況、政 策支持及發展方向等。
8/20 (星期三)	泉州沿海周圍地區	瞭解當地的石蚵養殖場和加工企 業、養殖過程、技術應用及加工工藝 等運用。
8/21	泉州沿海	瞭解福建沿海石蚵養殖主要技術路
(星期四)	周圍地區	線、病害防治措施、水質管理等。
8/22 (星期五)	泉州-金門	瞭解是否結合觀光旅遊推動石蚵產業發展之政策-返程。

## 肆、參與人員

一、 金門縣政府相關部門人員(如觀光、水產養殖等)。

- 二、本鄉轄內具相關產業背景之學者專家等。
- 三、本所相關業務主管及工作人員等。

#### 伍、考察重點

- 一、養殖技術與管理:瞭解目前福建沿海石蚵養殖的主要技術 路線、病害防治措施、水質管理等。
- 二、產業發展現狀:瞭解當地石蚵養殖的發展歷程、產業規模、 經營模式及政策支持與本鄉之差異。
- 三、市場需求與貿易環境:調查目前石蚵的市場需求、價格走勢等情況。
- 四、產品加工與冷鏈物流:瞭解當地石蚵的加工技術、產品多樣性及冷鏈物流系統的應用。
- 五、發展綠色、可持續的觀光業:目前是否有結合石蚵養殖與 生態旅遊,打造綠色、環保的觀光體驗。

#### 陸、經費概算

- 一、來回交通費或機票及出國手續費等:新臺幣4萬8,000元。
- 二、生活費:新臺幣9萬6,000元。
- 三、辨公費:新臺幣2萬1,000元。
- 四、考察4天12人經費概估總計新臺幣16萬5,000元整。

# 柒、計畫經費來源:

本所農產推廣-農漁業推廣-業務費-大陸地區旅費項下支應。

# 捌、預期效應

- 一、 經濟效益:
  - (一)藉本次考察提高本鄉石蚵產品之附加價值,拓展銷售市場,促進本地經濟增長。
  - (二)觀光業的發展能創造更多就業機會,帶動及提升當 地餐飲、交通、住宿等相關產業發展。

# 二、社會效益:

- (一) 促進當地居民收入增長,提升生活水準。
- (二)加強本鄉社區凝聚力,推動社區共同發展,改善基礎設施,提升居民生活品質。

#### 三、環境效益:

- (一) 導入社區居民參與,促進觀光業發展。
- (二)提高民眾對生態保護之重視,推動綠色、可持續之 旅遊模式。

#### 四、文化效益:

- (一)透過石蚵產業觀光發展,傳承並推廣本鄉在地文化。
- (二) 增加地方文化價值與認同感。

#### 玖、結論

- 一、本鄉石蚵產業觀光發展計畫之核心,將以石蚵體驗及當地 文化為主,打造獨具特色之觀光體驗,吸引更多遊客,促 進當地經濟發展及社會繁榮。
- 二、藉一系列規劃與策略,期將本鄉建立具地方特色之觀光品牌,成為本縣知名之觀光旅遊目的地,為當地居民創造更多發展機會及提高生活水平,並維護金寧之生態環境。

黄主席文欣:各位代表請審議。

莊代表振源:請問一下,課長,你那個日期是不是錯的?110年8月 19日。

許課長國彬:這邊補充報告,因為這個案子是在去年在編列那個預算的時候,是有說先凍結,由本所提供一個專案報告,我們這個公文是在今年月28號就有行文到代表會,發表會一直沒有排入到議程,這邊再報告一下,因為原本預

定是在8月份要去,有跟大陸相關的單位有去做一個洽接,因為現在我們一直沒有經過專案報告,所以我們這次可能就是取消,沒有辦法前去,因為之前安排的一些行程,可能就是沒有辦法配合這樣子,為了基於交流成效的一個完整性,我們這一次就可能沒有辦法,要取消這一次的活動。

莊代表振源:其實你這個裡面你應該括弧這樣讓我們知道要說什麼, 你這樣送過來,我就看到安排行程已經過期了,那我請 問一下,你們如果說這些人員是不是去參訪,是有沒有 具備專業條件,或什麼?請我看一下。

黄主席文欣:你們的人選啦,你們應該有基本的人選可以講出來。

許課長國彬:這邊在那個專案報告裡面第四點是參與的人員,是金門 縣政府相關的一個部門,可能就是有關我們的觀光部份, 可能是觀光處的,那還有一個水產養殖的部分是預計原 本是要邀請那個水試所的一個相關負責業務的一個承 辦人或科長,第二個部分是本鄉轄具有相關產業背景的 一個專家學者這樣子,可能是有曾經任職過的一個相關 部門的一個專家,第三個部分可能就是我們業務相關的 一個主管,第一個可能是我們社會課、觀光課,還有我 們鄉長、主秘,一些比較有政策決定性的一個人員這樣 子,當然還有我們的一個承辦人員,負責就是說辦理這個石蚵文化節的一個承辦人員,以上。

莊代表振源:那我想說我們這個金寧鄉是養蚵大鎮,就是說算一個大 鄉,我想說應該我們最起碼我們這個金寧鄉,我們鄉公 所這個也要派一些比較有專業性的去參訪,不要說現在 有什麼,他們有時候不一定看一看弄一弄,他們就拍拍 屁股就是這樣,但是我們要參訪,這個是很好的事,因 為有一些是真的是很好,去參觀別人養這個養蚵等等各 方面的這種技術或知識,或者是他們是怎麼養的,養得 這麼好,因為我們現在你看這個蚵農,未來就是他們這 個好像是收穫越來越少,因為這個可能是這個天然環境 的破壞,造成這個養蚵以前都養得很好,現在大家都反 應,說這個養蚵現在都被破壞掉了,我想這個你們也是 要輔導我們這個養蚵的人家,你要我們也是要做一個, 看是協助或怎麼樣,所以說你這次剛好去那個參訪,這 個很好,我是建議我們應該派幾個有專業的也去了解一 下,不要因為我們金寧鄉是真的養蚵大本營,所以說我 是希望說我們縣政府的觀光科的養殖、水試所這些等等 這些單位是不錯的,但是,我們還是要注重的是我們自 己的人這樣比較好,以後我們對於整個金寧鄉的這種技 術上還有一些等等,我是希望這樣你要注意一下,課長。

許課長國彬:謝謝建議。

楊副主席水信:好,黄主席。

黄主席文欣:課長,本席是有幾點意見,我們參與人員就是第一個金 門縣政府相關部門人員,如觀光、水產養殖,第二個是 本鄉轄內具相關產業背景之學者、專家等,第三,本所 相關業務主管及工作人員,就是我們這個行程是第一個 是我們要促進觀光,或者是提升我們養蚵的技術,還是 一起都有嘛,可是你還少了兩部分,第一個部分就是我 們實際從業的業者,你業者石蚵養殖遇到的困難,應該 是本地的業者是最清楚吧,結果他們遇到困難的問題也 好,或者是遇到困難的,該怎麼解決的方式也好,你們 沒有叫他們去,專家、學者或我們本所的,我覺得這個 第一個,有沒有道理?或者是有沒有必須要。第二個, 我們是不是要傳承?其實講實在的,我們一些文化就好 像我們石蚵也是一樣,也是要傳承,傳承是不是要學生, 你看你剛剛講的,金門縣政府相關人員一個,轄內相關 產業一個,其他的都是鄉公所的,那這樣配置 OK 嗎? 要我們就出去要解決問題的,我覺得應該是這樣子比較 重要啦。因為你們鄉公所的一些活動必須的,或者是有

急迫性的,代表會一定都支持,可是你們一些舉動或者 怎樣來有沒有跟錯,因為這種是專案特殊的,這是特殊 的參訪的團,應該是特殊的,不是常備的吧,對不對? 是不是我們的人員,我們要廣域,要面面俱到,因為講 實在的,我情願多一點人員多一點,可是我們要的人員 都有在內,本席講實在的,你十幾萬也好,二十幾萬也 好,我覺得都 OK 啦,只要為了我們金寧鄉的產業,我 覺得都可以,包括四十萬、五十萬、八十萬、一百萬, 我相信我們代表會也支持,因為真的為了金寧鄉的石蚵 越好,你至少要有一個人員的那個,或者一些報告出來, 或者是我們考量的是什麼,要做就做好,我覺得才是從 根本來解決,其實你可以,因為我們說明年也可以編嘛, 因為這個並不是,不是刪掉喔,我們這個是專案報告, 所以你們明年也可以編嘛,可是我本席就你們要編的, 我覺得是要這樣子,相關的人等都要到,像古寧頭養蚵 的有問題,不是我們說的,他們養蚵的最了解,不會是 你或是縣政府最了解,我不相信他們遇到什麼狀況,對 嗎?一定是他們最了解的嘛,他們最了解,結果他們沒 有代表性, 這樣, 對嗎?我們學校, 金門的農工學校也 有養殖業,也有養殖業者,我們業者也好,或者是說那 個學生也好,其實我覺得我們可以跟他們溝通,因為一

樣是他們養的,不是我們養的,我們會老,是年輕一輩的啊,既然我們講實在的,為了我們整個產業來講,是不是我們要栽培年輕的,我覺得這個才是傳承,才是永續經營之道,這是本席的幾點看法,我希望說我們如果說有什麼,有什麼說我們比較特殊的,我覺得我們可以廣泛一點,就不要拘束說,在我們本鄉的私籌裡面,因我們去參訪,講實在的,我們也可以要求報告嘛,我覺得這樣子會比較問延啦,因為為了整個金寧鄉的石蚵產業,不然我是不會啦,我們會就會,不會就不會,可是古寧頭或者是說那個一些爛土已經上來了,這個你知道嗎?爛土已經到蚵墩,那這種會越來越不好了,那怎麼辦?

許課長國彬:這一個部分事實上也有人透過那個跟水試所反應。

黃主席文欣:對,你說的我知道,我們去跟水試所反應,來,可是水 試所他的動能,基本上是沒有什麼效啦,對不對?我講 的對不對?對或不對嘛,所以我說嘛,我們找到原因了, 跟水試所溝通好了,我們鄉長也可以請鄉長到縣務會議, 或者是中央的一些長官過來,我們也可以爭取啊,重點 是你要拿到重點啦,對這個,講實在的,如果說這樣子 做,你們是真的很辛苦啦,因為你們對養殖的這個也不 是專業啦,所以我才跟你講說,我們可以就教於外面、 外部委員,有什麼問題,要發生什麼問題,要怎麼來處理,我覺得應該是要這樣子一體性的,不是說來我們這些委員來這些委員去,回來的問題是對或錯,就是至少要養蚵,我是沒有養蚵,我是比喻喔,我如果養蚵的,我的問題跟你們看的問題不一樣,那怎麼辦?是不是你們這樣子,你們去這趟就是覺得就是比較詞不達意了,所以你們要考慮清楚啊,好,謝謝課長。

許課長國彬:謝謝。

黄主席文欣:李俊龍李代表。

李代表俊龍:課長,首先還是感謝大家對於這個議題的關注啦,畢竟 現場唯一古寧頭的就我一個,還有一個煜翔課長,所以 有講到這個議題,其實我們蠻開心的啊,其實大家也知 道說今年石蚵的情況非常糟糕,從來沒有,從來沒有, 有實際下去看的啦,如果可以的話,我們其實也可以找 一天再下去看一下,全部都是蚵殼,藤壺啦,都是藤壺, 其實現在藤壺的密度已經是有史以來最高的,事實上藤 壺跟石蚵的苗,他們在要附著的時間點,其實是差不多, 現在整個蚵田,藤壺的數量大概已經密度太高了,所以 藤壺大軍,所以現在的石蚵,你要去搶到他的地盤,其 實很難,就好像兵力,他們是一百萬,我們只有一萬, 所以未來問題就是說,其實整個生態一直在變,其實過

去有很多次,我們去也有問水試所,他就給你一個方向, 什麼氣候變遷,海水溫度升高,對,你這種事情他不用 去調查,我們也可以說得出來,其實有時候我跟那個課 長說,那我們有沒有,到底有沒有辦法,就是請台灣的 來專門為我們的石蚵田來做調查,或設一套監測的機制 來做調查,固定收集這些數據,因為水試所的專家來, 可能也是晃一晃,調一些周邊海域的水溫的溫度,我說 這個好像雖然偏差只有一點點啦,我們也知道有時候生 物的作用,他就差距在那個幾度,甚至不到一度,它就 有影響,所以希望就是說,未來我們還是要從最基本的 做起啦,因為其實石蚵,其實過去的的老人家,他在顧 蚵田,他有一套方式,但是這個方式,我們現在是根本 没有辦法去做的,所以人這真的是很重要的,所以這是 第一部分。第二部分就是說,我們要去看的地方,應該 課長心中已經有調查過了,但是我們至今還是不知道到 底要去哪裡,如果可以的話,也希望課長也稍微在行程 再精進一下,雖然我們什麼時候出發,出發的時間,因 為石蚵在擎的是什麼時間,什麼場地,還石蚵,到底閩 南地區哪裡還有,這些地點可能要事先幫我們告知我們 一下,至少我們也可以去上網,去百度查一些這些資料, 不然用一些特殊的人脈關係,我們也可以自己先去瞭解, 所以地點很重要,第三就是人,其實主席剛才也有講, 我們人,對不對?去的人的確也很重要,第一,他要有 經驗,第二,他要有決策能力,如果是說建設處隨便派 一個那個漁牧科的承辦人員去,回來他去報告,可能就 是這樣收工,沒有了,正常政府機關他大概就是這樣, 那個是只有承辦人員去,大概就沒有了,你課長去,或 許還有一點能量,那個處長去,雖然不能說他的決策力 是百分之百啦,有可能他回來之後,他又被換掉了,最 近常常這樣,但是至少說他的決策能力很強,所以至少 可以幫,可以做一些事,你如果說真的不行,沒關係啦, 請尊神過去,副縣長去的話,至少他回來會交代,一定 沒事,什麼科室都完全都是照辦,那個其實本身養石蚵 的,我們以前到現在,我們的作業方式其實沒有太大的 變化,所以外部到底有什麼變化,其實有時候我們也不 知道,因為畢竟石蚵比較少,吊蚵用養的,比較多,現 在福建的整個沿海,其實在養蚵的也很多,我們去了, 應該是不是在吊蚵的部分,吊蚵我們也是很成熟,台灣 也成熟,沿海很成熟,不然小金門也很成熟,檳榔嶼附 近全部都是,雖然他們有些是叫大陸的來養,所以重點 應該就是說,我們不是去看吊蚵,我們是去看石蚵,一 定要去找到這個關鍵點,不然我們去了,是去看吊蚵,

就看一下養的,其實去就等於好像去繞一繞而已,因為 跟我們沒什麼關係,所以我們是要汲取不一樣的經驗啦, 不一樣的經驗,希望說如果這個報告,計畫報告如果可 以再精進的話,以上的那個,包括人員、地點,然後這 個可以更稍微再詳細一點,其實我們同時也要思考說, 如果回來的時候,未來我們到底有沒有什麼能力去解決 它,不然回來報告一寫好,洋洋灑灑,或者你可以寫一 本論文,也是可以,但是問題是,沒有經費,沒有對接 的單位,到時候回來可能也是沒什麼用,剛才還有一個, 除了是本身從業人員,其實漁會也可以啊,也可以看他 們有沒有相關的人,畢竟這個也是他們應該輔導的工作 之一啦,以上,謝謝。

黄主席文欣:各位代表還有沒有意見?

李代表俊龍:我再說一下,其實最近水試所也有一個佳發課長,他們 底下的人也有一直在走訪社區,他們也有提出一些整合 性的一些構思啦,但是他們這次放的主要是遊程跟人的 培訓,所以未來的重點,整個台灣的走向都是遊程跟人, 那時也有提到說,如果高職的學生,如果他們也願意來 研究這個區塊,其實我們也是可以去協調,我們蚵田也 是有幾個區域,畫設給他,然後他用古早的方式,還是 用新式的方式,去實驗跟對照,我們相信說這個問題或 許有解,不過真的茫茫渺渺,你要靠水試所,對不對? 他們沒有投入一個定期,針對性的研究,它是整個區域 性的研究,要把這個問題找出來,其實真的很難,很難 啦,以上,謝謝。

黄主席文欣:各位代表還有沒有意見?副主席。

楊副主席水信:課長是這樣,這個其實那個我是很贊同說我們去學習, 到大陸去學習,但是我想了解一下就是說,你現在有 了解說大陸沿海有幾個地方是屬於石蚵的?

許課長國彬: 我們目前大概知道大嶝跟小嶝的那附近。

楊副主席水信:一點點而已。

許課長國彬:因為他們之前有……

楊副主席水信:因為我了解大陸的石蚵好像少之又少,因為它們現在都是吊蚵,因為吊蚵畢竟是屬於比較深海,也比較容易那個的啊,石蚵畢竟是屬於現在是少之又少的,那我們金門縣在大部分也是以石蚵,像我們金寧來講,北海岸到湖下大概也都是屬於石蚵,那現在就是說,我們剛剛那個主席講的是對的,我們如果說要輔導這個石蚵,到底是要輔導那個吊蚵還是石蚵,那如果是針對的是石蚵,本席是覺得說,一定要就是說,像那個古寧來講,古寧有幾個產銷班,你知道嗎?那是沒有運作,古寧有兩個產銷班,現在是沒有運作,這之

前本來就是有兩個產銷班,所以你還是不太清楚,而 且產銷班當初要申請還不容易啦,這是在,應該是在 民國九十幾年那時候成立的,成立產銷班以後,今年 像北海岸你要再成立產銷班,就已經受限了,那現在 我們要輔導,就是說,是不是要輔導從那個產銷班開 始,應該就是說要有實際從事養蚵的,就是說,有從 事這個石蚵,不管是石蚵還是養蚵,現在你們的那個 一定要把那個定清楚,到底你是要輔導養蚵,吊蚵, 還是要石蚵,那其實石蚵現在幾乎,因為像以北海岸 來講啦,因為翔安機場的關係,現在幾乎都是污染, 其實像本席的瞭解,就是說石蚵這種東西,最怕的就 是汙染,汙染的話,就是蚵墩容易死光光,這樣子, 以前我們種蚵是怎樣,擎完季節到了,一定要拔蚵, 拔石啦,然後季節到了,再種蚵,把石頭在立下去, 這是等於說,就是讓它好像是說有,應該是說有那個, 讓那個有一點氧化還是幹什麼之類的,重新種植那個 石頭,那個蚵才會長得好,現在都已經沒有了,像古 寧那個,根本一塊石頭剩不到半塊,怎麼還會生長那 個石蚵,其實這個跟你們去參觀了,覺得我覺得好像 是有一點,你們要去觀摩的,去參觀了,去吸收經驗, 好像有點格格不入啦,就是說好像不太一樣的,如果

是針對石蚵,那你們一定要針對石蚵下去,那個如果 要針對要輔導養蚵,就吊蚵,那就一定要針對這個去 輔導,剛剛主席講的是,你有的聘這些人去,回來到 底有沒有作用,應該是在地的人要多一點才對,就是 說,不管是各村什麼,那個比較多的養殖,比較多的, 有那個做這個石蚵比較多的,還是說釣蚵比較多的, 應該要輔導這些人才對,如果說你們沒有,那至少你 也要說你們去了,能夠吸收多少經驗,回來你們就要 召開會議,就是這個,針對這些有那個有養蚵的這一 些,然後跟他們那個座談才對,我是這樣子跟你建議 的,然後不管說你們誰去,一定要實質上,對於這個, 不管是石蚵還是吊蚵有幫助的,這些人才有用,不然 你走一走,要走馬看花,那到底能不能吸收到經驗, 這是一個重點,本席是很認同這個案子,但是就是說, 你們還要你還是要重新,就是重新再思考,再計畫一 下。

黄主席文欣:各位代表還有沒有意見?

許課長國彬:報告一下,因為原本之前有要參訪聯繫的一個大陸的一個相關的一個單位,因為我們現在原本表定是八月份, 現在可能就是說他們,因為我們沒有辦法照原計畫執行 的話,他們可能之後因為時間的關係,他們可能沒有辦 法配合這樣子,那所以我們這一次的一個參訪行程,我 們就是今年可能就沒有辦法執行,就是取消,沒有辦法 去,以上報告。

黃主席文欣:各位代表,還有沒有意見?沒有意見喔,本席講兩句, 課長跟鄉長喔,我們代表會的意見,或者是說我們不是 說這一次,你們明年也可以編啦,只要為了金寧鄉好, 金寧鄉的產業好,我覺得你們編我們都 Ok 啊,不是說 只設定這一次啦,課長你有聽到沒,你明年如果要編, 就是說大家有些代表的建議或副主席的建議,就這樣子 參考一下。

黃主席文欣:各位代表有沒有意見?課長請回座。那我們進行第四個 議程,蒐集資料,下鄉考察,各位代表有沒有想要去看 哪裡的急迫性,或者是那個有必要的一些那個緊急的場 所,如果各位代表沒有意見,或者是沒有想要看的那個, 因為我們明天還有審議人民請願案或臨時動議,代表可 以蒐集資料,各位代表如果沒有意見喔,今天的會議也 就是本會第13次第14次臨時會會議會次2會議結束, 謝謝鄉長、謝謝副主席、謝謝主秘、謝謝各課室主管、 謝謝各位代表。

七、散會。

## 金門縣金寧鄉民代表會第13屆第14次臨時會次3會議紀錄

一、時間:中華民國114年10月23日(星期四)上午九時

二、地點:金寧鄉仁愛新村6號本會議事廳

三、出席代表: 黃主席文欣、楊副主席水信、李代表俊龍、莊代表振源、陳代表尤莉、辛代表愛華、陳代表孝融、陳代表 秀金、翁代表明惠

四、列席單位人員:鄉公所楊鄉長忠俊、王主任秘書四川、張課長寶仁、王課長耀輝、李課長煜翔、柯課長逢平、許課長國彬、周隊長金平、李主任亞娉、吳主任靜慧、鄭主任秋芳。

五、本會: 陳秘書家慶

六、主席: 黃主席文欣 紀錄: 楊志團

陳秘書家慶:金寧鄉民代表會第13屆第14次臨時會會次3,出席代 表已達到法定額數限制,現在請主席宣布開會。

黄主席文欣:鄉長、副主席、各位代表、主任秘書、各課室主管大家 早,今天是我們鄉民代表會第13屆第14次臨時會會次 3,現在會議開始(敲槌三下)。今天的議程,一是審議 人民請願案,二是臨時動議。現在開始。

陳秘書家慶:報告主席,本次會議無人民請願案。

黄主席文欣:那我們進行第二個議程臨時動議,各位代表有沒有臨時 動議?各位代表你們先慢慢考慮,不然我先講幾句,因 為我們下個會期應該是定期大會,因為我們也是要審議預算,我希望預算的部分,各課室可以先跟代表溝通,這樣子看能不能順利通過,這是本席給你們的建議。

翁代表明惠:主席。

黄主席文欣: 翁代表。

翁代表明惠:主計,你們那個預算書如果做好了,看能不能提早送給 各個代表,我們先看,不要到每次都時間都要到了,那 秘書先給各位代表看一下下。

陳秘書家慶:好,OK。

翁代表明惠:不要到時候時間到了,我們來不及看,還要一樣一樣對, 這樣會有點匆促,謝謝。

黃主席文欣:各位代表還有沒有意見?各位代表如果沒有意見的話, 那我們這次的議程就是第13屆第14次臨時會我們到此 結束(敲槌三下),謝謝鄉長、謝謝副主席、謝謝各位代 表、主任秘書、各課室主管。

七、閉會

## 金門縣金寧鄉民代表會 第13屆 第14 次臨時會 簽 到 表

一、 開會時間: 中華民國 114年10月21日(星期二)

上午09時00分

二、 開會地點:本會議事廳

三、 出席代表:

主席: 爱文代

副 主 席: 中京 ( )

代表:

金門縣金寧鄉民代表會第 13 屆 第 14 次臨時會會議簽到表

一時間:中華民國 114 年 10月 22日(星期三)上午 09 時 00 分

二 地點:本會議事廳

三 出席代表:

幸多年

刷明惠 3日至岩

歌之影

要接到

達秀全

四 列席單位人員:金寧鄉公所

鄉長港後

主任秘書: ② (のい

民政課長:

建設課長:王耀輝

社會課長: 大學教育

行政課長:村建文

農觀課長:新國稅

清潔隊長:图念平

人事:李亞姆

主計:是形势

政 風: 郭秋芳

五 本會

主席: 爱久你

秘書:學多慶

## 金門縣金寧鄉民代表會第 13 屆 第 14 次臨時會會議簽到表

一 時間: 中華民國 114 年 10月 23日(星期四)上午 09 時 00 分

二 地點:本會議事廳

三 出席代表:

P3473

辛爱華

南孝是

花塘

专信意

豫元素

四 列席單位人員;金寧鄉公所

鄉 長: 農業後

主任秘書: 200

民政課長: 36年72

建設課長:上灣準

社會課長:专找到

行政課長:不予多

農觀課長:舒風 扮

清潔隊長: 图 多本

人事:李亞姆

主計: 是刑影

政 風:崇秋芳

五 本會

主席: 黄文林

秘書:學家原